

Nueva ofensiva aliada en el Pacífico

Los norteamericanos desembarcaron en Nassu (Nueva Guinea) y ocuparon los archipiélagos de Trobriand y Woodlark

Seis transportes, tres cruceros y un contratorpedero fueron echados a pique, según los japoneses

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL PACÍFICO SUDOESTE, 1.—(Uruguay).—
“En operaciones combinadas de coordinación las fuerzas aliadas de las regiones sudoeste y sur del Pacífico han avanzado y extendido sus bases, en previsión de posteriores operaciones. Han sido ocupadas la bahía de Nassau, en la costa septentrional de Nueva Guinea y los archipiélagos de Trobriand y Woodlark. Nuestras fuerzas atacan, asimismo, en el grupo de islas de Nueva Georgia.”—(EFE).

DETALLES DE LAS OPERACIONES MELBURNE, 1.—Acercos de las operaciones en el Pacífico, el enviado especial de la agencia Reuter en el Cuartel General Aliado informa:

“Los aliados se ponen en marcha contra los japoneses en el Pacífico, bajo la dirección del general MacArthur, las tropas aliadas han desembarcado cerca de Salamaua—principal base avanzada de los japoneses en Nueva Guinea—y han ocupado dos grupos de islas a lo largo de la extremidad oriental de Nueva Guinea. Se está librando combate en dos islas del archipiélago Salomón, después del desembarco de ayer. Según el comunicado oficial todos los elementos terrestres, navales y aéreos son utilizados en estas operaciones con una sincronización rigurosísima.

La forma en que se ha desarrollado, hasta ahora esta ofensiva, es la siguiente: las tropas aliadas han desembarcado en la bahía de Nassau, en la costa oriental de Nueva Guinea, a unos 25 kilómetros de Salamaua, y en las islas de Nueva Georgia y Rendova, del archipiélago Salomón, donde continúa

la lucha. Han sido ocupados los archipiélagos de Trobriand y Woodlark, a 160 kilómetros al Noroeste de la extremidad sudoriental de Nueva Guinea. El desembarco en la bahía de Nassau fue efectuado por tropas norteamericanas e intensamente apoyado por los bombarderos medios “Mitchell”, que realizaron una serie de incursiones contra las posiciones japonesas. Las fuerzas estadounidenses que desembarcaron poco después de media noche han encontrado poca oposición y continúan en contacto con el enemigo. La ocupación de los archipiélagos de Trobriand y Woodlark fue realizada también.

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

Treinta y un mercantes anglonorteamericanos, echados a pique en Junio



Lo que antes fué una playa de veraneantes hoy es una posición fortificada por los alemanes. En la playa pueden verse los pilones de cemento que forman una barrera de protección anti-tanque

Otros 51 barcos han sido gravemente averiados

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 1.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En los sectores del frente del Este se señalan combates locales cerca de Lissischansk y Kirov. La Luftwaffe ha atacado con éxito posiciones de artillería, aeródromos y bases de refuerzo del adversario. Al Norte de Tomr Juk han sido bombardeadas y alcanzadas de lleno concentraciones de lanchas. En el Mar Negro, un submarino alemán hundió un barco de escolta soviético.

Desde el 21 al 30 de junio, las fuerzas navales alemanas, la artillería de la D. C. A. de a bordo y de la Marina del Reich, han derribado 46 aviones.

Durante el mes de junio y en las operaciones contra las vías de comunicación anglonorteamericanas, han sido hundidos 31 mercantes enemigos, que desplazaban un total de 148.000 toneladas, de las que 107.000 fueron hundidas por los submarinos. Otros 51 barcos, con un total de doscientos cincuenta mil toneladas fueron averiados. La pérdida de parte de estos barcos se da por descontado. Además, las fuerzas aeronavales alemanas hundieron un crucero, dos destructores, un submarino y 16 lanchas de desembarco. Otros 3 cruceros y 18 barcos de guerra de poco tonelaje, así como varias lanchas de desembarco, resultaron averiadas.”

BERLÍN, 1.—“El ataque efectuado por aviones alemanes al puerto de Bona en la noche del 30 de junio tuvo resultados eficaces, sobre todo en muelles y almacenes, según se ha podido comprobar por las fotos tomadas después por aparatos de reconocimiento, dice la Oficina Internacional de Información. La pérdida de grandes cantidades de víveres ha de producir un efecto en el abastecimiento anglonorteamericano del Mediterráneo.

Fueron gravemente averiados dos grandes mercantes que estaban fondeados en el puerto; uno de ellos no podrá volver a hacerse a la mar en mucho tiempo, pues recibió el impacto directo de una bomba de dos mil kilos.”—(EFE).

Entrega de los despachos a los nuevos tenientes de la Guardia Civil

Asistieron los ministros del Ejército y de la Gobernación

MADRID, 1.—Bajo la presidencia del Ministro del Ejército, general Asensio y del de la Gobernación, señor Pérez González, se ha celebrado esta mañana el acto de entregar los despachos a los nuevos tenientes de la Guardia civil en el centro de Instrucción del Cuerpo.

Una compañía con bandera y música, rindió honores a la llegada de los ministros. Asistieron también el Gobernador militar de Madrid, General Cánovas Lacruz, coronel director del Cuerpo don Pedro Martín y numerosos jefes y oficiales del Cuerpo.

En el salón de actos el coronel director del centro, don Pedro Martín, pronunció unas palabras de despedida y felicitación a los nuevos oficiales a quienes expresó su satisfacción por el comportamiento que han observado durante los nueve meses que han permanecido en el centro. Señaló la como misión de la Guardia civil disciplinar a la sociedad, guiarla por el respeto a las leyes, respeto mutuo y respeto al mando. Por último anunció que se iba a entregar el sable de honor al alumno don José Vidal Fernández que ha conseguido la máxima puntuación en este segundo curso de brigadas y terminó con los gritos de ¡¡Arriba España!! ¡¡Viva España!! ¡¡Viva Franco!!

Seguidamente los ministros del Ejército y de la Gobernación hicieron entrega de los despachos a los 89 nuevos oficiales que han cursado estudios en esta segunda promoción de los cursos de capacitación celebrados para pasar de brigada a teniente.—(CIFRA.)

Rivera Schreiber nuevo embajador del Perú, en Madrid

LIMA, 1.—Ha sido designado embajador del Perú en Madrid don Ricardo Rivera Schreiber, en sustitución de don Pedro Irigoyen, nombrado embajador en Cuba.—(EFE).

Nuestras fuerzas en el Pacífico-dice Knox-son cada día más fuertes

La construcción de barcos en Norteamérica aumenta de manera considerable

LOS ANGELES, 1.—Knox, secretario de Marina, ha declarado que ni los alemanes ni los italianos podrán interceptar las líneas de abastecimiento establecidas para la invasión del continente europeo.

Añadió que Estados Unidos tienen aún la facultad de decidir donde será realizado el próximo golpe en el Pacífico y que esta posición será mantenida durante toda la guerra.

“Nuestras fuerzas del Pacífico—agregó—son cada día más fuertes y nuestros fines más precisos. Los japoneses no tendrán que esperar mucho tiempo para conocer nuestras iniciativas y decisiones.”

En la conferencia de Prensa, el ministro Knox precisó que la nueva ofensiva norteamericana en las islas centrales del archipiélago Salomón puede calificarse como el comienzo del ataque contra Munda y las bases japonesas inmediatas. Puso de relieve que los Estados Unidos no considerarán jamás de importancia secundaria la guerra en el Pacífico, en relación con el conflicto europeo.

Reveló que la construcción de barcos de guerra en Norteamérica, durante el año fiscal terminado el 30 de junio, ha sido seis veces mayor que en el primer año que se llevaron a la práctica los planes de construcción. “En los seis meses que quedan de este año—terminó diciendo—construiremos más barcos nuevos que en los doce meses últimos.”—(EFE).

Proponen la creación de una Cruz Roja para las obras de Arte

GINEBRA, 1.—Paul Gentizon en el periódico “Moi Suisse” sugiere la creación de una “Cruz Roja de las obras de arte” como consecuencia de los bombardeos aéreos y la destrucción de los monumentos artísticos. Recuerda como Henri Duman creó la Cruz Roja para socorrer a los heridos militares y compara los monumentos a las víctimas “que si no vierten sangre” en cambio, encarnan el genio del hombre.—(EFE).

EL DISCURSO de Churchill no aporta ningún dato nuevo, dicen en Berlín

En Londres es interpretado como anuncio de que la invasión se producirá antes de cuatro meses

LONDRES, 1.—El discurso de Churchill, en el que se ha referido a la probabilidad de “violentos combates en el Mediterráneo y en otras partes antes de que caigan las hojas en otoño”, es interpretado en Londres como una clara indicación de que la invasión se producirá en varios puntos antes de cuatro meses, lo que viene a confirmar el sentir general de los británicos de que los aliados están a punto de emprender una importantísima operación.

Las palabras de Churchill han sido las primeras en aludir a dos puntos de importancia vital: primero, que la invasión ha sido fijada para este verano, y segundo, que la invasión no quedará limitada a una sola cabeza de puente. El primer ministro ha ido más lejos que tres semanas antes, cuando se limitó a decir que “eran inminentes operaciones anfibias de complejidad y riesgo especiales”. El anuncio de los éxitos alcanzados contra los submarinos es considerado como de gran importancia. Llamán la atención también sus declaraciones que parecen indicar una intensificación de la ofensiva aérea en Italia.—(EFE).

EN BERLÍN
BERLÍN, 1.—Se observa hoy en la Wilhelmstrasse que el discurso de Churchill no aporta ningún hecho nuevo, ni desde el punto de vista político ni en el terreno militar. El primer ministro ha repetido ideas que se conocen ya desde hace largo tiempo. Por otra parte, se pone de relieve en la Wilhelmstrasse el llamamiento dirigido a Norteamérica para una mejor cooperación entre Inglaterra y los Estados Unidos.—(EFE).

EN ROMA
ROMA, 1.—En los medios políticos de Roma se subraya la declaración de Churchill, en su discurso pronunciado ayer, de que el frente europeo debía ser liquidado primeramente y que solamente después de la victoria sobre Alemania e Italia, podrían ser efectuadas operaciones de vasta envergadura contra el Japón.—(EFE).

El Marqués de Magaz se despide del personal de la Embajada española en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 1.—El ex-embajador de España en la Argentina, marqués de Magaz, ha dado una comida de despedida a todo el personal de la Embajada, Consulado y delegación comercial.

A los postres, el marqués de Magaz pronunció unas palabras para poner de relieve la honra y la satisfacción que ha tenido al representar a España en diversos países, especialmente en la Argentina, con cuyas autoridades tiene contraída una deuda de gratitud, y a sus colaboradores un adiós que es definitivo.

El ministro consejero de la Embajada, Ernesto Zulueta, en funciones de encargado de Negocios, en nombre propio y en el de sus compañeros, hizo entrega al almirante Magaz de una bandeja de plata que lleva grabadas las firmas de todos los que han sido colaboradores suyos en Buenos Aires.—

Los funcionarios de Comunicaciones de Sevilla celebran un acto de fidelidad al Caudillo

SEVILLA, 1.—En el Palacio de Comunicaciones se ha celebrado el acto de fidelidad al Caudillo y el juramento de guardar el secreto de la correspondencia.

Presidió la ceremonia el jefe del centro de Telégrafos acompañado de altos funcionarios de Comunicaciones.

Estados Unidos perdió veintitrés millones de toneladas de carbón, por las huelgas

Siguen en paro 130.000 mineros

WASHINGTON, 1.—El Secretario del Interior, Ickes, en un discurso dirigido por radio a los mineros estadounidenses, ha declarado que los mineros de los yacimientos carboníferos no se han dado cuenta aún del carácter de urgencia de la situación planteada en los Estados Unidos y que esta situación ha de repercutir necesariamente en las fuerzas armadas norteamericanas que se encuentran en el extranjero.

Refiriéndose a los conflictos mineros, Ickes dijo que los obreros de las minas deben saber que otros trabajadores sirven también al país soportando desventajas económicas. “Todos debemos prestar nuestros servicios—añadió—hasta que haya pasado esta época de necesidad. Hoy, en vísperas de la campaña militar más grande de la historia, en el momento en que cada músculo, cada tendón, cada onza de sangre y todo el valor que poseemos deben ser consagrados a un fin único, ningún hombre, ningún grupo puede ser colocado por encima de nuestros fines militares.”

Ickes siguió diciendo que durante los meses de mayo y junio se habían perdido 23 millones de toneladas de carbón de una producción anual de

665 millones. Precisó que no se había concertado ningún compromiso privado ni con Lewis ni con los propietarios de las minas. “No es mi propósito—agregó—llegar a cualquier transacción con un grupo u otro, tanto en los momentos actuales como en el porvenir. Pero tengo la esperanza de que próximamente llegará a una inteligencia propietarios y mineros.”—(EFE).

PITTSBURGH, 1.—130.000 mineros seguían en huelga el miércoles por la noche, según las últimas noticias recibidas de los centros carboníferos.—(EFE).

WASHINGTON, 1.—El Senado ha aprobado por 62 votos contra 13 una disposición que prohíbe al Gobierno adoptar medidas de subvención para estabilizar el coste de la vida.

Esta decisión fue adoptada, en forma de enmienda de un proyecto de ley, que ha sido enviada a la Casa Blanca. También la Cámara de representantes ha aprobado una enmienda en el mismo sentido. Esto hace suponer en los medios parlamentarios que dicha decisión sea aprobada aun contra el voto del presidente.—(EFE).

LA CORUÑA

La jornada no ha registrado ningún acontecimiento local destacable. El suceso más importante ha sido el de una pobre mujer que sufrió graves heridas al ser atropellada por un ciclista; éste también resultó con lesiones. En la Audiencia se celebró la vista de dos causas por hurto. El tiempo continúa caluroso y seco.

La falta de interés informativo quedó compensada con el impulso recibido por la suscripción para el monumento nacional al Sagrado Corazón de Jesús. En efecto, ayer hemos recibido en EL IDEAL GALLEGO donativos que suman en total 645 pesetas. Dios haga porque pronto la caridad y el desprendimiento generoso de los españoles culminen en el proyectado monumento al Rey de Reyes en el Cerro de los Angeles.

HOY

A las seis y media de la tarde saldrá de la iglesia de los Padres Jesuitas la solemne procesión del Corazón de Jesús.

Santo del día

LA VISITACION DE NUESTRA SEÑORA

Este sagrado Misterio es uno de los que más claramente demuestran la mediación de la Virgen María, pues en la Visitación obró Jesucristo por medio de su Madre el primer milagro en el orden de la gracia, como treinta años después en Caná de Galilea había obrado en el orden de la naturaleza. La fiesta de la Visitación se celebra e nia universal Iglesia desde el año 1389 establecida por Urbano VI, para obtener la extirpación del Cisma de Occidente. Por su parte Pío XI la elevó a la categoría de doble de segunda clase, para conmemorar el triunfo de la Iglesia sobre la Revolución.

Ferminides

DE JULIO DE 1804.—NACIO ARMANDINA DUPLIN, CONOCIDA POR JORGE SAND

El romanticismo tiene dos figuras en torno de las cuales han girado muchos artículos y no pocos libros, porque las generaciones de la segunda mitad del siglo XIX y éstas del actual vigésimo siglo, entienden que encarnan lo más puro de aquel movimiento literario que afloró en Francia y llegó a España hacia 1830. Son estas figuras las de Armandina Duplin, conocida en el mundo de las letras por el pseudónimo de "Jorge Sand", que hizo popular, y la de Federico Chopin, pianista y compositor polaco, que seis años más joven que ella, puesto que nació en 1810. Una por sus escritos y el otro por sus composiciones son ya ambos, individualmente, prototipos de una escuela ideológica, que dio motivo a una revolución en los sentimientos y en las exaltaciones. Pero alrededor de ambos se ha tejido también toda una novela de amores y desgracias, parte de la cual acaeció en España, en los entonces casi solitarios parajes de la Mallorca bella y eterna, en el lugar en que estaba emplazada la abadía de Valldemosa.

Armandina Duplin—Jorge Sand—fue una novelista muy estimada en su tiempo, ya que supo recoger en su prosa todos aquellos matices que le proporcionaba su exuberante imaginación, uniéndolos a los que arrancaba de la cantera siempre inagotable de la vida. Acaso vistas hoy sus novelas, utilizando para su crítica un punto de vista realista, sean desproporcionadas y llenas de efectos contradictorios. Hoy, en que los gustos literarios tanto han cambiado, aun se leen y producen viva emoción algunas páginas debidas a la pluma de esta escritora.

SABADO BELTRAN
3 y el asturiano
a las 3 horas
23 horas
Caipena I
pelearán en el Cinéculos
Localidades numeradas

TEATRO ROSALIA CASTRO
MAÑANA: ESTRENO DE LA ALEGRE COMEDIA DE AMBIENTE ARGENTINO
AMOR DE GAUCHO
Con WARNER BAXTER, KETTI GALLIAN y TITO GUIZAR

AVISO
SE PONE EN CONOCIMIENTO DEL PUBLICO QUE A PARTIR DE ESTA FECHA, Y DURANTE LOS MESES DE JULIO, AGOSTO Y SEPTIEMBRE, LAS HORAS DE OFICINA SERAN: DE NUEVE DE LA MAÑANA A UNA DE LA TARDE.
SOCIEDAD GENERAL GALLEGA DE ELÉCTRICIDAD.
FABRICAS CORUÑESAS DE GAS Y ELECTRICIDAD, S. A.
AGUAS DE LA CORUÑA, S. A.
La Coruña, 1.º de Julio de 1943.

SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO NACIONAL AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

En EL IDEAL GALLEGO se han recibido los siguientes donativos: Doña Piedad Gago, 5 pesetas; don Valentín Herrero, 5; señoritas de Agudín Aspe, 10; don Luis Conde Vázquez, 500; don Pablo Iglesias Roura, 25; doña Rosario Cobos, viuda de Sánchez, 100. En total, 645 pesetas.

Queremos levantar el nuevo refugio fuerte, claro y alegre, CAMPAMENTOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 165.

GOBIERNO MILITAR.—Para un asunto relacionado con la pensión que tiene solicitada, deberá presentarse en el Negociado segundo, Sección de Contabilidad de la Subinspección General de Servicios y Movilización, sita en el Gobierno Militar de esta Plaza, doña Elvira Iglesias Varela, que tenía su anterior domicilio en Avenida de la Marina número 17, bajo.

“Para un asunto relacionado con la pensión que tiene solicitada, deberá presentarse en el Negociado segundo, Sección de Contabilidad de la Subinspección General de Servicios y Movilización, sita en el Gobierno Militar de esta Plaza, doña Elvira Iglesias Varela, que tenía su anterior domicilio en Avenida de la Marina número 17, bajo.”

JUBILADOS Y PENSIONISTAS MUNICIPALES.—Durante los días 2, 3 y 5 del actual, y en las horas de 10 a 13, se satisfarán en la Depositaria de este Excmo. Ayuntamiento los haberes de sus jubilados y pensionistas correspondientes al pasado mes de junio.

FESTEJOS DE BARRIO.—Los días 3 y 4 de julio se celebrarán grandes festejos en la calle de San Luis. Habrá carreras de sacos, cucufias y una verbena que estará animadísima. El día 4 se jugará un partido de fútbol entre casados y solteros.

APLAZAMIENTO DE UNA CONFERENCIA EN EL COLEGIO MEDICO.—La conferencia que iba a pronunciarse esta tarde a las ocho, en el

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 761.9.
Temperatura máxima 22.5 a las 12.
Idem mínima 14.2 a las seis.
Idem media, 16.
Humedad media en % 84.
Dirección más frecuente del viento NE.
Velocidad media en kms. por hora 5.7.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms. 280.
Visibilidad media en kms. 15.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado 0.0.
Estado del mar, rizada.

ESTADO GENERAL.—En el bajo GGuaquilquivir está el cielo cubierto o casi cubierta; en el Duero y Miño nuboso; en el resto de España, despejado o casi despejado. La temperatura ha descendido.

TIEMPO PROBABLE EN LAS 24 HORAS SIGUIENTES.—Aumento de la cantidad de nubes y algunas precipitaciones en Galicia Mayor nubosidad en el Duero y Extremadura. Sin variedad notable en el resto de España. Vientos del Oeste y Nordeste en el Ebro y de Sudeste en la vertiente atlántica. Marejadilla en el Atlántico y al Sur de Baleares.

COLEGIO MEDICO. don Dimas Romero, queda aplazada hasta mañana a la misma hora, debido a salir hoy la procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

EL PUERTO.—Entraron, “Galicia” de El Ferrol del Caudillo, en lastre; “R. Esposa” de Gijón, con carga; y velero “Carmucha García” de Corme, en lastre. Fué despachado “Galicia” para San Esteban de Pravia con carga. Se espera “Cabo Torifiana” con general.

PALACIO DE JUSTICIA.—Ocuparon ayer el banquillo de los acusados en este Palacio de Justicia, Jesús Nogueira Pan y Marcelino Rama López, para responder de una causa que se les había seguido en uso de los Juzgados de La Coruña por los hechos siguientes:

El 10 de julio de 1942, en un taller de José Ponte alquilaron dos bicicletas, y en vez de devolverlas las vendieron, repartiéndose el importe de la venta. Los velocipedos, tasados en 800 pesetas, fueron recuperados.

En la vista de la causa, el fiscal jefe señor Alcántara pidió para Marcelino Rama, la pena de 4 meses y un día de arresto mayor, y para Jesús Nogueira, por ser de edad de 16 años, multa de 500 pesetas.

Defendió, el letrado señor López Abeleira.

También se vió una causa contra Nicolás González Carballeira, quien, el 25 de noviembre de 1942, hallándose en una taberna de Mugarodos, le sustrajo a Francisco Iglesias Calvo, de una americana que tenía encima de un banco, la cartera con 256 pesetas, cantidad que fué recuperada.

El mismo fiscal pidió para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, con la que se conformó González Carballeira en el acto del juicio oral.

La defensa estaba encomendada al letrado señor Casas Torres.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Salas de lo Civil.—Monforte: don Miguel Vega con doña Adela Trigo sobre pobreza. Letrado Fernández García don Aurelio.

Caldas: D. José Campos con don José Seijo sobre pago de pesetas Letrado Núñez Macías.

Carballo: doña María Souto con don Mario Miguel sobre retraco. Letrados Montero Quiroga y Rubio.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: Germán Rublanes y otro por hurto. Letrados Martínez Pereiro y Núñez Macías.

Nola: José Muñío y otro por lesiones. Letrado Casas Torres.

Sección segunda.—La Coruña: Rafael Mera por estafa. Letrado Núñez Macías.

Idem: Esclavitud García por injurias a la autoridad. Letrados González López don Manuel María.

Una nueva misia de San Pedro de Marzán
Un obrero 5 pesetas; un señor Cura Párroco, 50; un industrial, 50.

Los donativos pueden entregarse al Presidente de la Comisión D. José Toubes, quien los enviará al Tesorero, señor Mariño.

San Andrés, 93
Graneles: Extractos, colonias y brillantinas
DROGUERIA "CELTA"

Plaza de Toros -- La Coruña
DOMINGO, 4 DE JULIO — A LAS 6 DE LA TARDE
GRAN CORRIDA DE NOVILLOS TOROS
CUATRO NOVILLOS DE MURIEL
PARA
MIGUEL PALOMINO y ANTO NOGUERAS 'YERVERITO'
CON SUS CUADRILLAS DE BANDERILLEROS
12 ESTUPENDOS REGALOS 12

Nuestra Sociedad

NATALICIOS.—La esposa de don Juan Suárez Gutiérrez, nacida María Teresa Solar Vigo, ha dado a luz con toda felicidad un niño, segundo hijo y primer varón del matrimonio, al que se le impondrán los nombres de Juan Rafael.

—En Puente-Vea, en casa de sus padres, ha dado a luz con toda felicidad una niña, segunda del matrimonio, doña Lucía Pazos, esposa del capitán-jefe de la Farmacia del Hospital Militar de esta plaza, don Félix González Ruiz.

A la recién nacida se le impondrán los nombres de Dolores Alejandrina del Consuelo.

EXAMENES.—Ha terminado el segundo curso del Bachillerato en el Colegio de los Jesuitas de Bellavista de Vigo el niño Expedito Vázquez Ramos, obteniendo, al igual que el pasado año, matrícula de honor.

Por tal motivo, están recibiendo muchas felicitaciones sus padres los señores de Vázquez García (don Expedito).

—Con matrícula de honor, como en los cursos anteriores, terminó el sexto de Bachillerato el joven don Luis José Aparici González.

FIN DE CARRERA.—Ha terminado brillantemente la carrera de perito mercantil el joven Manuel Sánchez Fernández, a quien felicitamos efusivamente.

BAUTIZO.—En la iglesia de Santiago fué bautizada la niña que recientemente dió a luz doña Ana María Marín Barriocanal, esposa de don Oscar García Castro.

Administró el Sacramento el sacerdote beneficiado don Narciso García Fernández, apadrinando a la nueva cristiana sus tíos don Ricardo Castro Mosquera y su esposa doña María Luisa de la Rosa.

Se prepara una exposición de retratos en la Asociación de Artistas

En la tercera decena de este mes de julio se celebrará en la Asociación de Artistas una interesante exposición de retratos y paisajes originales de Torres Martín, artista de extraordinarias facultades y cuyos méritos han sido contrastados por los críticos más exigentes y reconocidos por públicos de exquisita sensibilidad estética. Especialmente Torres Martín es un verdadero maestro del retrato en el que vuela la mayor fidelidad en el parecido y un colorido de luminosidad asombrosa. Los dibujos que Torres Martín expone en la Asociación de Artistas, tendrán, además, el atractivo de pertenecer a “modelos” muy conocidos en la buena sociedad coruñesa.

Torres Martín, que ha triunfado plenamente en Madrid y San Sebastián, triunfará también en La Coruña.

Desencajonamiento del ganado de la novillada del domingo

Fueron desencajonados ayer los cuatro novillos de Muriel que el próximo domingo serán lidiados en nuestro circo taurino. Al parecer, darán juego. Es este el primer espectáculo que se celebra este año en nuestra Plaza de Toros. Se espera que, dada la fama de que vienen precedidos tanto Miguel Palomino (coocido ya en nuestra capital por haber actuado hace varios años en una corrida de la Asociación de la Prensa), como Antonio Nogueiras “Yerverito”, dejen a la afición coruñesa un buen sabor para las corridas de agosto.

Teniendo en cuenta que es el primer festival, y con los doce regalos que la Empresa anuncia, no sería extraño que la Plaza se viese como en los días de grandes solemnidades. La afición espera pasar una buena tarde.

Campamentos del FRENTE DE JUVENTUDES. Escuelas de formación moral: Buenos católicos; de formación política: buenos españoles; y de formación física: buena raza.

A la neofita se le impusieron los nombres de Ana María del Pilar.

PRIMERA COMUNION.—En la capilla de las Madres Josefinas hizo su primera comunión el niño Arturito Soto Vázquez, hijo del jefe de Correos don Rodolfo Soto Picos.

Administró el Sacramento don Antonio Vázquez Miranda, tío del comulgante, que pronunció una elocuente plática.

El niño fué muy felicitado y recibió muchos regalos, obsequiando él a su vez a sus amiguitos.

VIAJEROS.—Llegó de Madrid con sus hijos a su finca de Oleiros, doña Felisa Fernández Latorre de Gosálvez.

—De paso para El Ferrol del Caudillo y dando por terminado su largo viaje nupcial, en el que visitaron las principales poblaciones de España y la isla de Mallorca, estuvieron ayer en La Coruña, habiendo salido por la tarde en su coche para la ciudad departamental, el fabricante de aquella localidad don Antonio Piñón Montero y su esposa, nacida Teresita Tojeiro Rodríguez.

—En viaje oficial salieron para Madrid el coronel-jefe de la Fábrica de Armas, don Eduardo de Santiago, y el comandante don Enrique López Sors y López Llanos.

—Con sus hijos salió para Guitiriz doña Elena Lorenzo de Muñoz Ortiz.

—Procedentes de Barcelona han llegado a esta ciudad don Julio Aranz y su esposa doña Paz Suárez Frige, para asistir a la boda de su hijo don José Luis con la señorita de Mariñas Romero, que se celebrará mañana, a las doce en capilla del Hogar de Santa Margarita.

—Ha llegado de Madrid la señorita Carmita Peña, González.

—Mañana saldrán para Nieva de Cameros (Logroño), don Santiago Piñeira y su esposa doña Luz Mayoral.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

Hoy: 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA de la interesante producción

En nombre de la ley

Mañana: Estreno
AMOR DE GAUCHO

CINE AVENIDA

(Local de grata temperatura)
HOY a las 4, 6, 8 y 11
ULTIMO dia de exhibición de la magistral producción en español

LA RUTA SIN FIN

(El gran éxito de VICTOR FRANCINI)
Una película realizada con la colaboración de la Marina francesa

MAÑANA: Gran estreno
MELODIAS PROHIBIDAS
La primera película musical española

KIOSCO — HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3.45, 5.45, 8.15 y 10.45
LA DELICIOSA COMEDIA FOX

Nido de amor

(EN ESPAÑOL)
JAMES DUNN y SALLY ELLERS
MAÑANA: EL ANGEL NEGRO

YAVOY — HOY

¡EXITO! OMFESA PRESENTA
Una película inolvidable

MALVALOCA

Un canto a la ternura femenina, al amor apasionado de un hombre y a la caballería de un amigo.
Amparito Rivelles, Alfredo Mayo Manuel Luina, Freyre de Andrade
4 — 6 — 8 — 11

LA SOLANA

Mañana, SABADO de 8 a 10
TE DE MODA
DOMINGO, de 12 a 2

GRAN APERITIVO

Todos los días, tarde y noche actuación del famoso Cuarteto
MESTLER.
RESTAURANTE ECONOMICO
Servicio de automóvil. Salida Calleón Grande (Frente al Café Alcázar)

EDITORIAL

"Espacio vital" para la familia

Una de las causas más importantes del exorbitante precio de alquiler de las viviendas es indudablemente la existencia de una poderosa demanda frente a una oferta de locales muy reducida. Sencillamente; una escasez impresionante de viviendas para la enorme masa de población que por fenómeno cierto se ha producido en las ciudades de España.

Escasez de viviendas. Por doquier se oye esta frase que encierra multitud de pequeñas tragedias para aquellas familias que bien por traslado a otra ciudad o bien porque van a comenzar un nuevo hogar, peregrinan inútilmente en busca del lugar adecuado para constituir el asiento cómodo y necesario a la vida familiar que, en fin de cuentas, habrá de ser el tono social de un pueblo puesto que su núcleo social está constituido por la familia.

En España eran ya escasas las viviendas antes de la guerra de liberación. Comenzaba entonces a presentarse con aspectos de gravedad el problema del hogar. Faltaban casas en número suficiente. Pero la guerra vino a elevar los caracteres de angustia de esta cuestión a un nivel que urgía remedio. Especialmente en las ciudades se ha experimentado el doble fenómeno de la disminución de sus viviendas por razones de guerra propiamente—o de urbanización no compensada con nuevas construcciones—y por razones de aumento impresionante de población.

Aunque parezca extraordinario, es un hecho cierto que la mayoría de las ciudades han aumentado su población hasta sobrepasar el doble del número de habitantes que tenían antes de comenzar la guerra de liberación. Las comarcas asoladas por la guerra dieron grandes contingentes de nuevos vecinos para las ciudades. La desmovilización llevó a los núcleos urbanos a muchos jóvenes deseosos de aprovechar las oportunidades que la postguerra siempre proporciona con el resurgir de los negocios o de nuevas actividades. Ha habido verdadero éxodo del campo a las ciudades. ¿La vida más cómoda; o el afán liberador de los rudos trabajos de la tierra? Sea como sea el hecho es ese y no cabe desdeñarlo. Palencia ha visto pasar de 16.000 a 36.000 la cifra de sus vecinos en el período de siete años transcurrido desde el principio del Movimiento Nacional. Cuenca de 17.000 a 25.000. Burgos de 40.000 a 60.000. Toledo de 25.000 a 37.000. He aquí una verdadera emigración en masa del campo a las ciudades. ¿La secuela pavorosa de hacinamiento ya que no existen viviendas suficientes para albergar tantos nuevos habitantes.

Agréguese a aquel problema el no menor de haber visto desaparecer manzanas enteras de casas como en Toledo por las destrucciones producidas por la guerra, o destrucciones totales de pueblos que hoy son solo un montón de ruinas.

Durante el colapso de la guerra se retrajo el régimen normal de construcciones. No sólo caían bajo las explosiones edificios enteros sino que el promedio anual de construcciones de tiempos normales cayó también hasta cero en muchos núcleos urbanos o hasta un mínimo en las demás ciudades.

Este es en líneas generales uno de los más graves problemas que el Estado ha tenido que echar sobre sus hombros para dar solución adecuada. La familia necesita su hogar—"espacio vital familiar"—y hay que procurarlo a todo trance si no se quiere torcer en su propia raíz el desarrollo perfecto de la célula fundamental de nuestro pueblo.

CRONICA DE VICHY

La Agricultura volverá a salvar a Francia

Por L. Méndez Domínguez

VICHY 1.—(Cronica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE).—En Francia vive una población agrícola de 20 millones, entre los 35 de habitantes. Regreso ahora de una visita a tierras de la Auvernia y del Borbonesado, y el concepto que ya tenía del papel jugado por el campesino francés en la historia del país cobra hoy un volumen de importante calidad. Mucho se ha especulado con el tópico del hambre francesa y sería interesante poner las cosas en su punto.

He ido hasta el corazón del campo y he abierto bien los ojos para ver claro. Anduve a pie, bajo un sol casi

Aquí hay un castillo, y allí otro, y otro, y aun otro. Nostalgias diferentes. ¡Que extraña sensación dormir en aquél de la Edad Media, maltratado ya por el tiempo y por el olvido! Si se quiere hacer metafísica, iremos a parar a los más antiguos familiares de este buen hombre que sigue la tradición y no emigra; y que, hecho increíble, tiene hasta siete hijos. Emigración y distribución excesiva son los dos grandes pecados del campo francés.

Más arriba, en otra finca, hablé con un muchacho de treinta años. Acaba de contraer matrimonio y se va. "¿No volverá usted? "No, nun-

VERANO MARAVILLOSO
ZAPATOS ESPLENDIDOS
VESTIDOS VAPOROSOS
ZAPATOS PRECIOSOS
ANDAR Y DEPORTE
ZAPATOS HERMOSOS
AHORA COMO SIEMPRE PEQUEÑOS SUIZOS
CORUÑA: REAL, 22 -- MADRID -- S. SEBASTIAN -- OVIEDO

castellano, kilómetros de viñas, de plantaciones de maíz, de chafa, de trigales; prados inmensos, jugosos, donde pastaban vacas y corderos; granjas con cerdos y más cerdos, cantos de gallo y relinchos de caballerías; todos, ovejas, cabras y perros, lentejas y patatas, y árboles frutales. Un paisaje de bendición de Dios, que se pierde en el horizonte. Auvernia es acaso la región más completa de Francia. Auvernia no conoce el hambre. En el límite de Auvernia con el Borbonesado, hay una Granja modelo, de 148 hectáreas: Cressanges. La propiedad es del conde de Freuille y data del siglo XIII.

ca". El muchacho había ido a la ciudad. Conoció la luz eléctrica, el baño, el teléfono, el gran hotel y el salón de baile y otras muchas cosas. Dice que no quiere perder su vida entre matorrales, donde el motor de explosión jamás turba el sueño de los canes. "Pero sus padres están ya viejos"... "Cuando no puedan más se vendrán conmigo. Pero yo no me quedo aquí". Esto, en Francia, es casi corriente. Como lo es la excesiva distribución o parcelación, entre pequeños propietarios. La pequeña propiedad agrícola perturba la marcha general. El campesino se limita, entonces, a dar alimento a los suyos. Con media docena de cerdos y unas gallinas tiene de sobra. Lo demás no le preocupa. Su esfuerzo actual, en jenas restricciones, es insignificante. Come, y come bien. Y eso es todo. En Auvernia o en el Borbonesado la cosa tiene una relativa importancia.

Cursos de la Sección Femenina

Habíamos el otro día de la labor que la Sección Femenina viene realizando para la formación de sus mandos, pero conviene añadir que dicha labor no se limita solamente a las camaradas designadas para ejercer funciones jerárquicas dentro de la Organización, sino que se extiende a todas las afiliadas con el fin de dar a éstas unidad de estilo falangista y que conozcan bien los fundamentos doctrinales de la Falange. Durante cursos que duran tres meses las camaradas comprendidas entre los 17 y los 27 años, reciben una completa formación teórica sobre temas de Religión, nacional-sindicalismo, Historia de España, organización de la Sección Femenina y música, enseñanzas que son completadas con las propias del hogar; labores, cocina, corte y confección, puercultura, educación e higiene, economía doméstica, pedagogía familiar, etc. Y como complemento, educación física, gimnasia educativa, rítmica y deportes. Como se advierte en la redacción del plan de trabajo para dichos cursos se ha tenido en cuenta, en primer lugar la parte formativa y espiritual, pero no olvidando los demás aspectos que interesan para una formación completa de las mujeres españolas que están llamadas a tomar parte muy activa en las grandes tareas nacionales. Una serie de conferencias, de excursiones y visitas a los Museos, a fábricas o establecimientos interesantes completan la labor de estos cursos formativos que continuamente se vienen celebrando en toda España con un éxito verdaderamente esperanzador.

Pero—en la Francia de hoy, privada de tanta cosa—el problema es grave si se trata del mediodía, por ejemplo. Si en Auvernia el francés lucha, pero vive y vive bien, en la Costa Azul se pasea el hambre de esquina a esquina. Allí se cultiva aun la flor a la viña. Como si las solapas francesas tuvieran más necesidad de clavetes que los estómagos de patatas. El Midi, sin embargo, podría dar legumbres y muchas legumbres. Acaso lo haga el pequeño propietario para su propia subsistencia. Pero no basta, habida cuenta de la penuria de transporte. Donde no hay transporte hay mala distribución. Yo no sé que hace Auvernia con esas cantidades enormes de producción. Pero sí sé que hay rincones de Francia donde se daría la luna a cambio de las sobras auvernianas. Como también sé cuantas veces el ama de casa de Vichy regresa al hogar con la cabeza baja y sin una mala legumbre en la cesta. El sabotaje político toma aquí forma de sabotaje económico. La culpa puede ser del mercado negro, de una mala distribución, de un exceso de tinglado burocrático, o de otra cosa cualquiera; pero esos campos interminables—"la agricultura francesa, sin la cual no puede vivir Europa", según el propio ministro Bonafous—nos hacen pensar en la fortuna de la mujeruca que sin embargo, pedía limosna en la vía pública.

Hasta la enorme Granja de Cressanges vino un cubano poco antes de la guerra. Compró vacas y toros, ejemplares magníficos que multiplican ya

Ha sido entregado el anteproyecto del monumento al Sagrado Corazón de Jesús

Consta de Basílica, terraza y monumento propiamente dicho

MADRID, 1.—Don Pedro Muguruza, director general de Arquitectura, ha entregado ya el anteproyecto que se le había encomendado del nuevo monumento nacional al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles.

El señor Muguruza, con acierto insuperable, ha resuelto la dificultad que presentaba la coordinación de las dos tendencias que existen en España en torno a la reconstrucción del monumento del Cerro de los Angeles: la de conservar el recuerdo de lo que existía y fué profanado por los rojos y la de realizar sus líneas generales con la asistencia inmediata de un templo basilical.

En el anteproyecto presentado por el señor Muguruza se da plena satisfacción a las aspiraciones de todos los españoles, pues según él, el nuevo monumento constará de tres partes que formarán un solo núcleo: templo basilical, terraza y monumento estrictamente dicho.

La basílica estará medio enterrada en la montaña, de tal forma que no sobresalga sino seis u ocho metros del nivel general de la misma. El ábside se hallará exactamente bajo el basamento de la estatua, de tal modo que un haz luminoso que parta de la misma inundará plenamente el altar mayor. Constará de tres naves y el acceso a ella estará situado al lado opuesto de la estatua y a nivel un poco más bajo.

La terraza de la basílica servirá de plataforma al monumento propiamente dicho. Este, que conservará el estilo y las líneas tan familiares del anterior, ocupará la parte posterior de la terraza, quedando el resto de la misma para que el público pueda directamente asistir a los cultos y adorar la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

El monumento así concebido por el señor Muguruza formará, como antes se ha dicho, un núcleo a cuya parte superior se ascenderá por medio de una escalinata situada de tal modo que su volumen quedará absorbido en su mayor parte por el desnivel de la colina pegándose a sus oscilaciones con el fin de reducir sus alturas y dimensiones.

Todo el exterior del monumento será sumamente liso como basamento sometido a la rigidez de la piedra

de granito y ladrillo que enlace con el carácter netamente madrileño de la arquitectura de la ermita de Nuestra Señora de los Angeles y dentro de unas líneas horizontales que dejen el máximo interés a la verticalidad del pedestal y la estatua del Sagrado Corazón de Jesús.

El Sr. Muguruza, maestro en el arte arquitectónico, puede estar satisfecho de su obra y tener la seguridad de que todos los españoles que se enorgullecian de serlo cooperarán con entusiasmo y cariño extraordinario para que muy pronto se vea convertido su anteproyecto en realidad. Si así no fuera dejaríamos de ser españoles y se reírían de nosotros los lobos que están escondidos en la penumbra.

Gobierno Civil

(DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES)

INSTRUCCIONES AL PUBLICO SOBRE EL USO Y EMPLEO DE LA CARTILLA INDIVIDUAL DE RACIONAMIENTO

Para mayor comodidad del público se han editado por esta Delegación Provincial de Abastecimientos unos folletos en tamaño de bolsillo, con las "instrucciones para el uso y empleo de la cartilla individual de racionamiento" que en todo momento permitirá conocer los derechos y obligaciones de sus titulares.

La adquisición de dichos folletos, al precio de TREINTA CENTIMOS pueden hacerla en los establecimientos de ultramarinos, así como en el negociado de cartillas de esta Delegación.

Los industriales, detallistas de ultramarinos pasarán por el almacén de esta Delegación, a hacerse cargo de las que para dicho fin le son adjudicadas.

La Coruña, 1 de julio de 1943.

El gobernador civil, Emilio de Aspe.

HORARIO DE COMIDAS EN LOS HOTELES, PENSIONES Y FONDAS

Se ordena por la presente a los propietarios de los referidos establecimientos, que sin demora ni excusa alguna coloquen en el comedor y en lugar destacado del establecimiento un rótulo anunciando el horario legal de servicio de comidas, al cual han de sujetarse con exactitud en cumplimiento de lo ordenado por las disposiciones vigentes.

El rótulo tendrá caracteres fácilmente legibles.

COMPROBACION DE FACTURAS EN HOTELES, FONDAS Y PENSIONES

Se pone en conocimiento de los forasteros alojados en los establecimientos hoteleros de esta ciudad que, en caso de que tengan que hacer alguna objeción a las facturas que se les presenten, las comprueben antes de hacerlas efectivas en la oficina de información que la Dirección General del Turismo tiene establecida en la Dársena de la Marina.

Los propietarios de hoteles, pensiones, fondas, etc., están en la obligación de llevar el Libro de facturas de forma que en todo momento puedan comprobarse éstas con los precios legítimamente autorizados, y en ellas se hará constar con claridad el número de la habitación a que se refiere la factura.



¡Vigile su salud!

- Si se nota cansada y deprimida
- Si su sueño no es reparador
- Si el trabajo se le hace insostenible
- Si su memoria le traiciona
- Si sus nervios están excitados...

RECURRE CON CONFIANZA AL

Fosforo Ferrero

Super-alimento vegetal de alto poder nutritivo y reconstituyente

Después de un breve tratamiento con 4 comprimidos diarios, sus músculos serán más ágiles, su cerebro más capaz, el equilibrio de sus nervios y el bienestar físico le harán vida y trabajo fáciles y agradables.

Simbolo de suprema calidad en articulos fotograficos



CONSULTE A SU PROVEEDOR

DEPORTES

El domingo, partido de selecciones a beneficio del Montepío de los modestos

Como ya se dijo, el domingo se celebrará en Riazor, a las once de la mañana, el interesante partido entre las selecciones de la capital y de las Marifias, a beneficio del Montepío de jugadores modestos.

Para integrar la selección de la capital están citados los jugadores siguientes, entre los cuales se formará el equipo definitivo: Carnero, Pifeiro, Castillo, Antonio Suárez, Lemos, Valiño, Valle, Rina, Noriega, Campa, Otero, Galán, Tito, Calvo y Gómez.

Para el conjunto de las Marifias, se cita a los siguientes: Pereira, Joaquín, Tonifio, José Fraga, Malvís, Edreira, Ricardo, Brandariz, Pedreira, Fraga, Alvarez, Collazo, Román, Marcelino, Montero y Candamio.

Dada la valía de estos elementos y el fin que se persigue, es indudable que el Montepío de los modestos recibirá una importante ayuda de la acción coruñesa.

BOXEO

Mañana peleará Beltrán

Nuevamente va a combatir nuestro paisano Beltrán en La Coruña. Esta vez frente a un duro rival, como es el asturiano Calpena, uno de los más batalladores pugiles de su categoría. Además de esta pelea de fondo, habrá otros tres combates, en uno de los cuales se enfrentará Pardo contra el profesional Varela.

Campeonato gallego de hockey sobre ruedas

La clasificación actual de los equipos que intervienen en el mismo, es la siguiente:

	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
E. y Descanso	4	2	0	2	31	13	10
Albatros	3	2	0	1	20	10	8
Deportivo	3	1	1	1	22	18	6
Frente Juventudes	3	1	2	0	9	31	5
Instituto	3	0	3	0	8	18	3

PROXIMOS PARTIDOS

Para hoy, viernes, a las ocho, Albatros-Frente de Juventudes; sábado, 3, a las 7:30 y 8:45, respectivamente, Deportivo-Frente de Juventudes y Educación y Descanso-Instituto. Domingo, 4, a las 11:30 y 12:45, Deportivo-Albatros e Instituto-Frente de Juventudes.

Todos los encuentros se celebrarán en la pista del Liceo de Monelos.

BREVEMENTE

El equipo de Exportadores de Educación y Descanso de La Coruña, reta al Sada, para jugar un partido amistoso de fútbol en Sada el domingo a las seis de la tarde, la contestación por este diario, o a Juan Flores, 102, bajo.

El C. F. Alcoa, reta al Arenas de Santa Cruz, para celebrar un partido amistoso, el próximo domingo, día 4, por la tarde en el campo de este último. La contestación por medio de este diario.

San Andrés, 93
Pinturas, esmaltes y barnices.
Brochería
DROGUERIA "CELTA"

ANUNCIENSE USTED EN
EL IDEAL GALLEGO

Banco de La Coruña

CAJAS DE ALQUILER EN CAMARA ACORAZADA PARA CUSTODIA DE DOCUMENTOS Y ALHAJAS DESDE PESETAS 10.35 AL TRIMESTRE

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA	INTERES	% ANUAL
A PLAZO DE TRES MESES	2	%
A PLAZO DE SEIS MESES	2.50	%
A PLAZO DE UN AÑO	3	%

La proverbial celeridad con que el BANCO DE LA CORUÑA realiza las operaciones de sus clientes, se debe a la extremada simplificación de sus métodos, los cuales son el resultado de una larga experiencia.

T O R O S

La corrida de la Prensa, en Madrid

Resultaron cogidos Morenito de Talavera y Antoñito Bienvenida, el primero de gravedad

MADRID, 1.—Corrida de la Asociación de la Prensa. Un novillo de Domecq, y seis toros de Escobar para Pepe Luis Vázquez, Antoñito Bienvenida y Morenito de Talavera. A la hora de comenzar la corrida hay un lleno absoluto.

El ganado bien presentado, gordo y de bonita lámina, pero mansurrón, y con pocas energías.

Primero.—De Domecq. Se arranca

repetidamente de los cornudos, y en presencia lo condena a fuego. Dos pares y dos medios pares de banderillas de castigo. El toro llega al último tercio muy descompuesto, cabezando y derrotando alto. Antoñito trastea por bajo, doblándose con mucha voluntad. Aplausos. Da varios pases sueltos en redondo que se aplauden. Sufre un desarme. Sigue torcando en redondo con mucha exposición. Aplausos a la voluntad. Tres pinchazos, escapando el acero el bicho. Antonio se descompone y pincha otras tres veces sin ayudar nada el toro. Suenan un aviso. Descabella al noveno golpe. Pitos y algunas palmas. El toro es pitado en el arrastre.

Tercero.—Grande, más bravo que sus hermanos y con nervio. Morenito da cuatro verónicas y media que se ovacionan y juegan bien. Pepe Luis se estira en tres verónicas y media inmensas y oye una ovación enorme. Antoñito torea con el capote a la espalda muy rabioso. Ovación. Cuatro varas. Morenito coloca tres pares al quiebro, al hilo de las tablas que son otras tantas ovaciones. Brinda a Marcial Landa que ocupa un tendido del 9. Tres pases ayudados por alto, inverosímiles de apretados, sigue por naturales y al dar el segundo es cogido y volteado en el aire. En brazos de las asistentes pasa a la enfermería, entre la sensación del público, que se impresiona más al ver que Morenito se desvaneció. Pepe Luis trastea brevemente y acaba de media delantera, estocada y descabello al quinto golpe.

Cuarto.—Con muchos pitones, huído y manso. Pepe Luis oye aplausos en cuatro verónicas y media. Vuelve a escuchar palmas en tres lances. Antoñito da tres verónicas y media pero el toro se cae. Aun da unas chicuelinas que se aplauden. Pepe Luis cita desde lejos con la muleta plegada en la izquierda. Da hasta seis naturales y el de pecho, a fuerza de insistir y cruzarse con el bicho. Dos pases en redondo y se le doblan las manos al morlaco. Más en redondo, por alto, molinetes, trincherazos y pases del quiquiri que se juegan y ovacionan. Más pases y se adorna tocándole el testuz bajando la mano por la cepa hasta la punta del pitón. Oles y aplausos. Una estocada casi entera y descabella al segundo golpe. Ovación y saludos.

Quinto.—Bonita lámina, pero manso. La gente lo protesta. Tres varas y tres reflicazos, matando un caballo. Cuatro pares. Antonio trastea por bajo. Cambia de terrenos con mucha voluntad por torrear al manso; al fin logra hasta ocho naturales desligados por la sosería del animal. Aplausos a la voluntad. Estocada atravesada, pinchazo hondo y estocada hasta el puño.

Sexto.—Más chico que sus hermanos, pero muy fino de pitones. Antoñito oye palmas en unas verónicas. Cuatro varas y cinco palos. Antonio comienza con un ayudado por alto y sigue por naturales y al dar el tercero se cae el toro. Cinco naturales más y el de pecho. Aplausos. Sigue muy cerca con derechazos y al salir de uno es cogido aparatosamente y llevado en volanda por el toro un buen trecho. Cae al suelo y se levanta rabioso con la ropa destrozada. Da dos naturales. Oles. Más pases en redondo y adornos. Oles y aplausos. Se pone de rodillas y toca los cuernos. Ovación. Volcándose en el mo-

EL HERCULES HISPANO

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
Autorizada por Orden Ministerial del 9-6-1943

Capital suscrito 3.000.000
Capital desembolsado 3.000.000

Domicilio Social: Av. José Antonio, 601, y Rambla de Cataluña, 17 BARCELONA

Direcciones Regionales en las principales capitales españolas. Subdirecciones y Agencias en toda España

Al iniciar sus operaciones en todos los Ramos del Seguro, esta Compañía genuinamente española, SALUDA a todas las Seguros y se complace en manifestar que su Capital Social está repartido entre todas las Provincias de España.

También cree interesante dar a conocer al público en general, que "EL HERCULES HISPANO" tiene Consejos Regionales en las principales Capitales de España, cuyos Consejos están constituidos con las personas más destacadas del comercio, y de la industria, que asesoran y controlan la organización de la Compañía, que ha de adaptar sus actividades a lo que tales Consejos Regionales estimen más conveniente e interesante en cada zona.

AUTORIZADO POR LA DIRECCION GENERAL DE SEGUROS.

C. F. si con su llegada nos ofrece el regalo inestimable de un valor en ciertos capás de asumir el estilo chachista. Porque si no se sigue hablando del chachismo el día en que Chacho se retire, ¿de qué vamos a hablar, caballeros?

De todos modos, ¡adiós, Chachín! Y hasta siempre!—M.

COMISARIA de Recursos

NOTA SOBRE ABASTECIMIENTO DE PATATAS

Habiendo llegado a mi conocimiento que algunas personas formulan quejas relacionadas con el abastecimiento de patatas a la población civil de esta capital, en el sentido de que los puestos reguladores establecidos por la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, no están suficientemente abastecidos de dicho tubérculo, formándose además colas para poder efectuar las compras, teniendo en cuenta que es misión de esta Comisaría de Recursos por mediación de la C. R. E. P. A. situar en dichos puestos la cantidad necesaria de patatas, he visitado en el día de hoy los 21 puestos reguladores así como los establecidos en los Mercados de San Agustín y Plaza de Lugo, comprobando personalmente la falta de fundamento de tales quejas, ya que ni en uno solo faltaba patata y en todos absolutamente se efectuaba la venta de una manera normal, sin la más pequeña aglomeración; he de hacer constar que la visita la efectué a la hora de mayor aglomeración, de 10:30 a 12:30 de la mañana.

También se producen quejas porque la patata en algunos puestos es pequeña, lo que desde luego he observado en mi visita, pero esta Comisaría aun deseándolo vivamente no puede evitarlo, ya que depende de que la Divina Providencia conceda a Galicia en un plazo brevísimo las beneficiosas lluvias que han de salvar la cosecha; sería pues muy prudente que en lugar de protestar pidiéramos a Dios nos conceda dicha gracia, para evitar la ruina del campo gallego.

La Coruña, 1 de julio de 1943.—El comisario de Recursos, Antonio Quiñones.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional

El domingo, postulación de Auxilio Social

El próximo domingo día 4 se celebrará la primera postulación de "AUXILIO SOCIAL" correspondiente al mes de julio empleándose el emblema titulado "SANTIAGO".

Se advierte a todos los dueños y encargados de Bares, Cafés, Bailes y demás espectáculos la obligación de pasar por las oficinas de esta Provincial, Plaza de Galicia 22 principal, para hacerse cargo de los emblemas que necesitan para atender al cumplimiento de la Orden de 27 de mayo de 1942.

Esta oficina estará abierta para atender dichas peticiones el viernes y sábado de 10 a 1:30 y de 4 a 7, y el domingo de 11 a 1:30 y de 5 a 7.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
La Coruña, 1 de julio de 1943.
El delegado provincial de "Auxilio Social".

En estos días se inaugurarán en toda España los Campamentos de Verano del Frente de Juventudes. **QUEREMOS LEVANTAR EL NUEVO REFUGIO FUERTE, CLARO Y ALEGRE.**

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

DELEGACION PROVINCIAL DE SANIDAD

Se anuncia a concurso entre médicos militantes del Partido, la plaza de médico residente y jefe del Servicio de Sanidad del campamento "Francisco Franco" del Frente de Juventudes, instalado en la playa de Gandarío, y que funcionará durante los próximos meses de julio, agosto y septiembre.

De la gratificación y demás condiciones informarán en el local de la Delegación Provincial de Sanidad (Real 81 primero). Este concurso se resolverá con urgencia. **OBRA SINDICAL "18 DE JULIO"**

Se avisa a todos los que solicitan la inscripción como beneficiarios en la Obra Sindical "18 de Julio", que nuevamente se abre el plazo de admisión pudiendo hacerlo en las oficinas de la misma (Real 81 primero) todos los días a las horas laborales.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.
La Coruña, 28 de junio de 1943.

El brillo clava toda la espada en lo alto. Ovación. Dobla al toro y lo levanta el puntillero, pero cae redondo al fin. Antoñito es despedido con una gra ovación, obligándole a saludar ante el portón de salida del patio de caballos.

Durante la lidia del segundo toro un espectador desconocido lanzó un mochuelo desde las localidades altas de sol, que voló dando vueltas al anillo, llevándose atadas a las patas unas cintas verdes. Este hecho fue comentado como de mal agüero, ya que a poco era cogido por primera vez Antoñito Bienvenida.

Parte facultativo.—Terminada la corrida se facilitó el siguiente parte: Durante la lidia del tercer toro ingresó en esta enfermería el diestro Emiliano de la Casa "Morenito de Talavera", al que se le curó de una herida de asta de toro situada en la cara posterior del tercio inferior del muslo izquierdo, que interesa piel, tejido celular, aponeurosis femoral y forma una trayectoria de unos quince centímetros que se dirige hacia adelante, abajo y adentro, que perfora el músculo y biceps y no interesa la articulación, terminando en el borde externo de la rótula. Pronóstico grave.—El doctor Giménez Guinea.

A las diez menos cuarto de la noche, el diestro herido fue trasladado en una ambulancia al Sanatorio de la Convalecencia.—(CIFRA).

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). **ESTOMAGOS CAIDOS** y **RINON MOVIBLE**. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no como tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los **CORSES MECANICORREGULADORES** para las **DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL**, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SANTIAGO para recibir encargos el día 8 del actual mes de julio, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Angel Otero López, Calle Calvo Sotelo, núm. 29, piso 2.º; en LA CORUÑA, el día 9, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Jaime Iglesias, calle Rúa Nueva, núm. 18, piso 1.º; en EL FERROL DEL CAUDELLO, el día 10, de 11 a 1 y de 4 a 6, en el Consultorio de D. Braulio F. Suelras, calle Calvo Sotelo, núm. 84, piso 1.º; y en LUGO, el día 13, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Angel Roca Novo, Calle de la Reina, núm. 11, 1.º, bajo sus prescripciones respectivas.

CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE". Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13. MADRID. (Cens. San. núm. 3263).

BARACHOL

Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. **Suprime el prurito.**

(Censura Sanitaria núm. 1122)

Eden exaltó la unión entre Inglaterra y Estados Unidos

A pesar-dijo-de que existen divergencias

LONDRES, 1.—El ministro de Negocios Extranjeros, Eden, ha pronunciado un discurso en la "Unión de gentes de lengua inglesa", que hoy celebraba el 25 aniversario de su fundación.

Eden declaró entre otras cosas que la promesa de un acuerdo duradero entre Estados Unidos y la Gran Bretaña es hoy más firme que nunca. "Esto no quiere decir—añadió—que no se registren divergencias entre nosotros. Seguramente se registrarán. Frecuentemente no estaremos de acuerdo sobre lo que sea necesario realizar en un momento dado. Pero lo esencial es que nuestra amplia concepción de la política mundial sea la misma, y que estemos unidos de tal modo sobre los principios fundamentales que podamos soportar esas tensiones a medida que se presenten y sin daño para la estructura fundamental de nuestra amistad".

Eden añadió que la lección del siglo XX es la de una completa interdependencia de las naciones. Aludió después a su visita a Estados Unidos en el mes de marzo y puso de relieve la estrecha colaboración entre los aviadores norteamericanos e ingleses. Más adelante se refirió al funcionamiento del Estado Mayor aliado en el Norte de África bajo el mando del general Eisenhower, y afirmó que estos ejemplos indican qué posibilidades se presentan para una cooperación internacional. "Lo que puedo realizarse en África del Norte—dijo—puede ser hecho también en la paz lo mismo que en la guerra. Los años que seguirán inmediatamente al fin de la guerra nos traerán muchas inquietudes. Los problemas serán incluso mayores que los de 1918. Para resolverlos precisaremos un coraje, una sabiduría y una prudencia política, de más alto grado, incluso, que hoy".

Después hizo uso de la palabra el embajador norteamericano en Londres, Winant, quien expuso también la necesidad de una estrecha y duradera colaboración.—(EFE).

SECCION MEDICA

Dr. Agustín García Sancho
Medicina general. Enfermedades de piel. Venéreo y Sífilis. Diarrea. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. P. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Antonio Martínez Rumbó
ESPECIALISTA EN
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
Teresa Herrera, 7 y O. Tel. 2144

Médico Núñez Cordero
Medicina general. Piel. Venéreo. Sífilis. Neurastenia. y proopias de la mujer. Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 117-2.

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del corazón y de los pulmones.
RAYOS X. - REAL 83. SEGU. DO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Canton Grande 18-20 (Edificio del Cine Avenida) - La Coruña

L. Gutiérrez
CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON VEGIGA Y PROSTATA
Real 38-1, izquierda. Teléfono 2486

E. Purcullas
OCULISTA
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Arzobispo Lago, 2, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiella Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía. Rayos X (Radiografía a domicilio) Plaza de Galicia, 22
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

José Suárez Baquero
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Juana de Vega, número 10-2.
Consulta: De 4 a 7. Mañana: mediante cita

Dr. Alemany
Especialista en niños. Médico Puericultor.
Jefe Provincial de Sanidad Infantil
Consulta: de 1 a 2 y de 3 a 6
Federico Tapia n.º 15-4.º (Casa Barriá)

Dr. J. G. Bengochea
Cirujía de la Tuberculosis. Ex Extern de los Hospitales de París. Lauread de la Facultad de París y de la Academia de Medicina de Francia. Licenciado de la Facultad de Medicina de Santiago. - Consulta: De 11 a 1
P. San Andrés, La Coruña

VEINTITRES corresponsales de guerra ingleses y americanos han resultado muertos

LONDRES, 1.—El director de los Servicios de Prensa en el Ministerio británico de información ha manifestado que 23 corresponsales de guerra británicos y americanos han hallado la muerte en esta guerra. Añadió que más de 60 han sido heridos y 36 están prisioneros del enemigo.—(EFE.)

El día 20 será botado en Bilbao un nuevo buque de 3.500 toneladas

BILBAO, 1.— En los astilleros de Sestao está a punto de quedar terminado el nuevo carbonero "Ayala", de 3.500 toneladas, segundo barco construido en muy breve plazo, que será botado en las horas de pleamar del día 20 del actual.—(CIFRA).

Dos mil jóvenes franceses salieron con destino a Alemania Giraud ha retrasado su viaje a Estados Unidos

PARIS, 1.—Dos mil muchachos de la quinta de 1942, pertenecientes a los campamentos de la juventud, han salido de Dijon, con destino a Alemania, constituyendo grupos encuadrados por designación del Secretariado general de la juventud y en virtud del servicio de trabajo obligatorio. La organización de ese importante convoy ha sido realizada en un tiempo mínimo, gracias a la ayuda prestada por el "Servicio de jóvenes franceses que trabajan en Alemania". Por otra parte han recibido favorable solución los dos problemas delicados del encuadramiento y distribución de los muchachos en las fábricas del Reich. Los mandos, en número de catorce, asistieron a unas sesiones especiales de instrucción en el "Centro Kellermann", de París, especializado en la formación de jefes destinados a encuadrar a los jóvenes franceses empleados en Alemania. Con el convoy han sido expedidos libros y juegos para los nuevos trabajadores. Estos efectuarán durante doce semanas un aprendizaje preliminar en un taller de formación de especialistas de la metalurgia.—(EFE).

LONDRES, 1.—El general Giraud ha retrasado su viaje a los Estados Unidos por tiempo indefinido, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

Ha capturado ya cuarenta y ocho lobeznos

SANTANDER, 1.—Un vecino de Lillo ha venido a Santander trayendo en una cesta tres lobos pequeños cogidos en su madriguera del bosque. El cazador se presentó en la Diputación para obtener el premio que hay establecido para los que realicen estas capturas. Se llama el cazador Baltasar Gómez y además de su profesión de labrador se dedica a cazar allamafas en el monte de su comarca. Lleva capturados ya 48 lobeznos. Los daños que los lobos causan en la comarca son muy importantes.

Sección Religiosa

SANTO TOMAS—NOVENA. SAN JUAN BAUTISTA.
Con la solemnidad de años anteriores, dió comienzo esta popular novena el sábado, día 26, con los siguientes cultos: Todos los días misas de comunión a las 8 y 9 en las que se reza la

novena. Por la tarde, a las 7.30, exposición mayor de S. D. M., Rosario, novena y sermón a cargo de un R. Padre Paul.

Notas necrológicas

En Santiago falleció confortada con los auxilios espirituales la señorita Caridad Labarta y Labarta, persona adornada de todas las virtudes cristianas, sociales y domésticas, por lo que era generalmente querida y considerada, causando su desaparición sincero sentimiento en aquella localidad y La Coruña, donde su distinguida familia cuenta con tantas amistades.

ESCLAVAS DEL S. CORAZON DE JESUS (Teresa Herrera).—Fútbol. Desde las vísperas del Sagrado Corazón y durante el día de la fiesta, se puede ganar indulgencia plenaria "Toties Quoties", visitando la capilla con las condiciones que se requieren para el jubileo de la Porciúncula.

SAGRADO CORAZON.— Hoy terminará la solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Durante

Testimoniamos a sus apenados deudos nuestro más sentido pésame, y singularmente a su hermano don Mario, ingeniero y vicepresidente del Consejo de Administración de "Editorial Celta", deseándoles gran resignación para soportar tan sensible pérdida.

—La enfermedad que aquejaba a don Marcelino Álvarez López, que hizo necesaria una intervención quirúrgica, tuvo ayer un fatal desenlace. El finado, que estaba adornado de excelentes dotes personales, murió después de haber recibido con edificante fervor los Santos Sacramentos.

—Acompañamos en su pena a todos sus prestigiosos deudos, y especialmente a su hermano don Juan, nuestro querido compañero en la Administración de este periódico.

—El 22 del pasado mes dejó de existir el joven don Moisés Justo Paz Prieto, que contaba con muchas simpatías y afectos por sus relevantes cualidades. Participamos de la aflicción de su estimada familia.

¡Cristianos! Hoy es primer viernes de mes.
Haced una fervorosa comunión preparados por una buena confesión.

toda la mañana, cada cuarto de hora, se distribuirá la Sagrada Comunión. Las misas de comunión general serán a las 7 y 8.30, y la cantada a las 11.30. La función de la tarde a las seis.

SANTA BARBARA.— Hoy, primer viernes de mes, los ejercicios de costumbre, a las seis de la tarde.

SAN JORGE.—Sábado, domingo y lunes, solemne triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Los tres días, a las once, misa cantada a toda orquesta. La función de la tarde, a las siete y media, con sermón por el R. P. Braulio de Santiago, monje benedictino del Monasterio de Samos.

V. O. T. DE SAN FRANCISCO.— El próximo domingo, día 4, se celebra en esta iglesia la Octava Sacramental con misa de comunión a las 8, a las doce la cantada, exponiendo S. D. M. y quedando a la oración de los fieles hasta los ejercicios de la tarde, que comenzarán a las siete y media; el sermón está a cargo de un Padre Franciscano de esta residencia. Al final saldrá la procesión por el atrio.

D.º CARIDAD LABARTA Y LABARTA

Falleció en Santiago a las 10 y media del día de ayer, después de recibir los auxilios espirituales
D. E. P.

Sus hermanos, Alicia, Araceli, Miguel y Mario; hermanas políticas, Carmen Lago y Amparo Bermúdez de Castro; sobrinos, primos y demás parientes

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de Santo Domingo a las 12 y media del día de hoy, así como a los funerales y honras que por el eterno descanso de su alma tendrán lugar mañana, sábado, día 3, a las 12 horas, en la Capilla del Pilar del Campo de la Estrella, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: HORREO, 44-3.º
Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbra.

II ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON LUIS PRIETO VILLAR

TENIENTE PROVISIONAL DE INTENDENCIA
Que falleció en Madrid el dos de Julio de 1941, después de haber recibido los Auxilios Espirituales
D. E. P.

Todas las misas que se celebren en la mañana del día de hoy en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía de esta ciudad, como asimismo las que se digan en la ex-Colegiata de Junquera de Ambia (Orense), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
SUS PADRES, HERMANOS Y DEMAS FAMILIA,
AGRADECERAN a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas.

EJERCICIOS espirituales

ORGANIZADOS POR LAS JOVENES DE A. C.
(uniéndose en éstos los ya anunciados para empleadas y obreras, con las condiciones ya indicadas).

PARA INTERNAS, MEDIOPIENSIONISTAS Y EXTERNAS

Darán comienzo el día 4 de julio a las diez y media de la mañana para terminar el 8 por la mañana con la Santa Misa y Bendición Papal en el Colegio de la Compañía de María (Ciudad Jardín) y dirigidos por el R. P. Sánchez, S. J.

NOTA.—A estos Ejercicios pueden asistir todas las jóvenes que lo deseen, aunque no pertenezcan a la Acción Católica, debiendo para ello dirigirse al Secretariado de la A. C., Travesía de la calle Real, 12, primero. (Teléfono 1158) de 12 y media a 2 y de 8 y media a 9 y media.

EL SEÑOR

Don Marcelino Álvarez López

Falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D.

Sus hermanos, Balbina, Daniel, Manuel, Luis, Juan y Pilar; ahijados, Daniel y José (ausente) Álvarez Galán, y demás familiares,

Encarecen de sus amistades el favor de asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy, a la una y media de la tarde; así como también el de concurrir al funeral de entierro, que se celebrará en la parroquia de Santa Lucía, a las 11.30 de la mañana de hoy, por cuyos favores expresan su agradecimiento.
Casa mortuoria: Payo Gómez, 16-3.º
No se recibe duelo.

EL JOVEN

MOISES JUSTO PAZ PRIETO

Falleció el día 22 del pasado, a los 17 años de edad.—D. E. P.

Sus padres, Vicente Paz y María de las Virtudes Prieto; hermanos, tíos y demás familia,

Hacen presente su más sincero agradecimiento a las personas que se dignaron asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio y además participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles una oración por el eterno descanso de su alma y a la asistencia a los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Nicolás, de esta ciudad, el día 3 del corriente, a las 9 de la mañana, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

VI ANIVERSARIO

D Federicoo Barbeyto Suárez

Comandante Jefe del Batallón expedicionario 106 Rgto. Mérida. Murió al servicio de Dios y de la Patria el 7 de Julio 1937
R. I. P.

Las misas con exposición de S. D. M. que se celebren mañana, 3, y dicho día todos los meses a las 8.30 en la Iglesia del Sagrado Corazón; las Gregorianas se repetirán desde el 3 de julio a las 9 en Santiago de La Coruña; las de 9.30, 9, 9.30, 10 y 10.30 en la Parroquia de San Martín, en Madrid, serán aplicadas por su eterno descanso.
Su viuda, doña Catalina Martínez Osendi, y demás familia
AGRADECERAN la asistencia a alguna de dichas misas

Una mujer gravemente herida al ser atropellada por una bicicleta

En la pendiente denominada de "Coto", de la carretera de Pastoriza, fue atropellada ayer por una bicicleta que montaba Florencio Castro Vázquez, de 17 años, carpintero, vecino de Arbejo, Josefa Martínez Pan, de 34 años, de Borroa. Esta mujer, que resultó gravemente herida, fue traída en una camloreta a la Casa de Socorro de Santa Lucía, donde se le aprecia fuerte conmoción cerebral y orragia.

En el mismo centro también fue asistido el ciclista, de contusiones en la cara y en el antebrazo izquierdo que sufrió por haberse caído del velocipedo, al ocurrir el suceso. Florencio venía para La Coruña, donde trabaja como carpintero.

La citada mujer, después de asistida de urgencia en dicha Casa de Socorro, pasó al Hospital de Caridad donde quedó ocupando la cama 35 de la sala primera de mujeres.

—Detenidos.— Por haber pignorado en un centro de esta ciudad, una máquina de escribir que había sido robada en una oficina, fue detenido y puesto a la disposición del juez de instrucción de guardia, Justo Valcárcel García, de 37 años, de la calle del Faro, 9.

—También, cuando se dedicaba al hurto de maderas ayer por la tarde en el muelle, fue detenido por un guarda-jurado de servicio en aquel sector, Manuel Edreira Amor, de 33 años, que dijo habitaba en Florida 20. En la Comisaría de Policía tiene numerosos antecedentes por estafa, hurto, abusos deshonestos, asalto a varios centros en tiempos del Frente Popular.

FRIO PERMANENTE NEVERAS ELECTRICAS

Hielo a todas horas indispensable en toda CASA MODERNA

Amplias condiciones de pago JESUS LAGO Y LAGO

Feijóo, 13 y 15 LA COLUJA

ANUNCIOS BREVES

Agencias VENTA.—Lercia del lugar de Fontelo, en Coirós, se vende lugar acararado, compuesto de casa y 22 fincas de todas clases, buena calidad, llamado de Recebés. Para informes Fernán Freire.—Guilrín. 28406

PARA anuncios en esta Sección y demás de este periódico, Agencia Pantos, Riego de Agua, 10-1.º. Teléfono 2033. 22818

Enseñanzas PROFESORA: cultura general, francés, música, preparación cursillos Magisterio. Razon, Pensión Venecia. Plaza de Lago, 21. 28513

TEM PORADA verano necesito pisic con cuatro canas, alrededores Coruña. Ofertas a: R. La Fuente Marina, 24, bajo. 28447

TRABAJO domicilio. Pueden ganar 15-40 diarias. Proporciono material. Compro producción. "Industrias Prácticas" Conde Peñalver, 39 Madrid. 28493

FRASPASOS TRASPASO dos bajos en San Andrés. 25.000 Informar, San Andrés, 112. 28495

Compras y ventas NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio de 80 % del señalado en la tasa.

VENDO casa bien situada Madrid, orografía mediodía, 7 plantas, construcción hierro, todo confort, renta libre 5 %. Sr. Chacón Calle Luchana, 12. Tel. 47202 Madrid. 28387

COMPRO Ford modelos 1939-40 de 25 caballos, en buen estado. Señor Moreno. Mayor, 21 Madrid. 28492

VENDO camion Chevrolet. Santa Catalina, 41. 28515

PARA billetes siempre Lotería El Gato Negro. Coruña. 27153

REPARACIONES mecánicas de todas clases. Gasógenos 4.500 pesetas montados. Pardo Bazán, 3.

ASUNTOS Documentos de Tribunales Juzgados Oficinas Estado Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24. 27496

RECORDATORIOS de Primera Comunidad últimos modelos. Ver anuarios y precios en EL IDEAL GALLEGO. 28763

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, VIERNES, 2 DE JULIO DE 1943

Los católicos sevillanos piden que sea declarada de precepto la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

SEVILLA, 1.—La asamblea diocesana, que hoy clausura sus tareas, aprobó una conclusión importante por la que se solicita de la Santa Sede, sea declarada la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, fiesta de precepto, con el mismo ritual litúrgico que la festividad del Corpus.

Si el pedido para toda la Iglesia católica ofrece dificultades, se podrá restringir la petición a España, ya que en España quiere reinar el Corazón de Jesús con mayor veneración que en ninguna parte.—(CIFRA).

SEVILLA, 1.—El Cardenal Segura ha declarado que hoy saldrán para Roma las peticiones pidiendo sea declarada la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.—(CIFRA).

Dos muertos y 26 heridos al volcar una camioneta en la que viajaban los artistas de un circo

MÁLAGA, 1.—Dos muertos y veintiséis heridos resultaron al volcar por el barranco conocido por el Alamillo, en la carretera de Estepona a Málaga, una camioneta que conducía a 28 artistas de un circo denominado "Novedades", que venían de actuar en la feria de Marbella. El accidente ocurrió al desviarse el conductor del vehículo y el accidente no revistió mayores caracteres porque la camioneta no llegó al fondo del barranco. Los muertos son Esthed Segura, de 32 años de edad y un chico de 14 años aun no identificado. Los heridos fueron rápidamente trasladados al Hospital Civil de Málaga. El chófer que resultó ileso, se dio a la fuga y fue detenido por la guardia civil a 7 kilómetros del lugar donde ocurrió el accidente.—(CIFRA).

UN MONUMENTO a Loreto Prado

MADRID, 1.—Un mausoleo que perpetúe la memoria de Loreto Prado se proyecta levantar en el cementerio de Santa María, para lo cual se ha abierto una suscripción por iniciativa de Pilar Millán Astray. A la salida de los funerales que se celebraron por el alma de la popular actriz se recaudaron 1.315 pesetas que han sido distribuidas entre los periódicos para comenzar la suscripción. Queda, por tanto, abierta la suscripción en los diarios madrileños.—(CIFRA).

Fuerte temblor de tierra en Tokio

La sacudida duró cerca de un minuto

TOKIO, 1.—Un temblor de tierra ha sacudido a la capital japonesa precisamente en el mismo día, en que empezaba a funcionar la nueva administración del Gran Tokio.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

De conformidad con el acuerdo tomado por el Consejo de Administración de esta Compañía, en su reunión del 9 del corriente, se pagará a partir del día 12 de Julio próximo, un dividendo de 2 1/2 % (dos y medio por ciento), primero a cuenta del Ejercicio del año 1943, sobre las acciones serie A. números 1 al 90.000 y serie B. números 1 al 300.000.

El expresado pago se efectuará sobre las acciones serie B. con deducción del impuesto de utilidades y timbre de negociación en la forma acostumbrada, a los accionistas que como tales figuren en el Libro-Registro de la Compañía el día 3 del próximo mes de Julio en cuya fecha se interrumpirá la admisión de transferencias hasta el día 12 del próximo mes de Julio.

Madrid, 28 de Junio de 1943.—EL SECRETARIO GENERAL, J. M. Comyn.

El "Premio Mariano de Cavia"

MADRID, 1.—Reunido el jurado para otorgar el premio Mariano de Cavia de 1942 ha acordado concederlo al artículo titulado "Al borde de dos caminos", original del camarada Jesús Siza Fernández, teniente aviador que perteneció a la escuadrilla del glorioso comandante García Mora, artículo que apareció en el periódico "A B C" el día 3 de marzo de 1942.—(CIFRA).

Crónica de Lisboa

Labor desarrollada por la Fundación Nacional para la Alegría en el Trabajo

LISBOA, 1.—La "Fundación nacional para la alegría en el Trabajo", que acaba de cumplir su octavo aniversario es una de las instituciones más interesantes del nuevo Estado. Este organismo es similar a "La fuerza por la alegría alemana" y al "Dopo Lavoro" italiano. La "Fundación nacional para la alegría en el Trabajo" tiene el proyecto de proporcionar a los trabajadores recreo físico y espiritual. La obra realizada no es todavía muy vasta, pero sí interesante y presta servicios innegables a los trabajadores. Fundada en junio de 1935 empezó su actividad al año siguiente con la inauguración de un comedor para trabajadores en Lisboa y otro en Oporto, en los que han sido favorecidos desde entonces, más de un millón y medio de ancianos. Pero para que se tenga idea completa de la labor de N. A. T. solo en este sector es curioso consignar que en el comedor de Lisboa han sido servidas novecientas cincuenta y ocho mil seiscientas cuarenta y cuatro comidas. En 1936, se repartieron noventa y un mil comidas; en 1937, ciento cincuenta y cuatro mil ochocientas noventa y una; en 1938, ciento treinta mil cuatrocientas setenta y tres; en 1941, ciento veinte mil setecientos dos; y en 1942, ciento noventa y ocho mil quinientos tres. En el comedor de Oporto se sirvieron durante los mismos años cuatrocientas noventa y cuatro mil ciento ochenta y cuatro comidas.

La N. A. T. ha establecido también comedores en el edificio de la Comisión reguladora del comercio del Ba-

Un avión de 130 toneladas de peso

Ha comenzado a ser construido en Bristol y será el mayor aparato comercial del mundo

BRISTOL, 1.—Se ha empezado a construir un avión comercial gigante —el mayor del mundo— en los talleres de una Compañía aeronáutica de esta ciudad. El avión pesará 130 toneladas, tendrá un radio de acción de 8.000 kilómetros sin escala y necesitará una pista de despegue de cinco kilómetros de largo.—(EFE).

La guerra impone enorme tensión a sus dirigentes

Por V. V. V.

"La tensión que impone una guerra prolongada constituye una dura y grave prueba para aquellos que se encuentran en la cima de los poderes ejecutivos de los grandes países, aun cuando parezca que soportan fácilmente la pesada carga de su labor".

He aquí expresado en pocas palabras por uno de los protagonistas el drama intenso que viven los hombres que hoy dirigen la mayor guerra que conoció la Historia. Es una manifestación sincera del Primer Ministro británico, Winston Churchill, durante la ceremonia de su nombramiento de Ciudadano Honorario de Londres. Es la enorme tensión nerviosa de un organismo y la férrea tensión de voluntad de un alma que parece desbordarse en una manifestación de desahogo del hombre sobre cuyos hombros gravita la vida entera del Imperio Británico. De su tenacidad ha dependido la derrota de un pueblo que sólo conocía desastres desde que la guerra comenzó a presentarse adversa.

Dos hombres han de pasar singularmente a la Historia como prototipos de la tenacidad a prueba de reveses y de glorias. Hitler y Churchill. Al lado de ellos, figuras de la magnitud de Mussolini o de Roosevelt, cada uno de los cuales bastaría indudablemente para llenar un período de la Historia de su pueblo, pasan a segundo plano ante estas dos figuras que dirigen la guerra humana de las mayores tempestades adversas.

Ambos han pasado por los mismos

temporales en los que su fuerza de voluntad ha debido mantenerse tenaz a prueba de adversidades—en medio del ambiente de desfallecimiento que los hechos inauditos que esta guerra ha registrado formaba a su alrededor.

Subió Churchill al poder y sólo lágrimas y sangre prometió a sus ciudadanos. Lágrimas, sangre y lucha cruel. Los momentos eran trágicos y supo mantener la sangre fría. Conoció Hitler la victoria fulminante llena de gloria ante cuyo impulso cedían los pueblos tenidos hasta entonces como los mejor preparados y supo también de momentos de tragedia en que parecía que su labor iba a derrumbarse ante una ofensiva en el frente oriental que —según se declaró después— pudo traer fatales consecuencias. Ambos supieron mantener férreamente una voluntad casi sobrehumana de vencer y ambos lograron rehacer sus fuerzas y preparar a sus pueblos para otro choque mayor que todavía espera.

Indudablemente se trata de dos voluntades enérgicas mantenidas en constante esfuerzo, sin desmayos, a lo largo de períodos de tiempo muy largos. Esta es la característica especial de estos dos hombres; su tenacidad constante, sin abatimientos, pero a costa de un desgaste de energías tan enorme que sólo en explosiones de sinceridad como la que encabeza estas líneas permiten vislumbrar el colosal esfuerzo a que ambos están sometidos sin esperanza de descanso hasta el final...

Ofensiva aliada en el Pacífico

(CONTINUACION DE PRIMERA) bien por fuerzas norteamericanas con el apoyo de la Marina Real y de la aviación australiana.

Durante las operaciones de desembarco de las tropas aliadas, nuestros bombarderos pesados y medios atacaron todas las bases aeronáuticas japonesas de importancia en el Pacífico del Sudeste, en el Timor holandés y en Nueva Bretaña, con el fin de inutilizar la aviación japonesa.—(EFE).

NAVES AVERIADAS POR LOS JAPONESES

TOKIO, 1.—El Gran Cuartel General Imperial comunica: "En los combates que se libran actualmente en el sector de la isla Rendova y en el de Nueva Georgia, los aviones de la Marina japonesa han hundido o averiado hasta ahora 6 navíos de transporte, tres cruceros y un torpedero; 31 aviones enemigos han sido derribados. La aviación colabora estrechamente con el Ejército, que prosigue sus ataques contra las formaciones adversarias que han desembarcado en Rendova, cuyos efectivos todavía no se conocen".—(EFE).

PERDIDAS YANQUIS

TOKIO, 1.—El Cuartel General Imperial informa que las unidades navales y aéreas japonesas prosiguen sus ataques contra las formaciones enemigas que han desembarcado ayer en la isla Rendova (archipiélago Salomón).

El comunicado dice textualmente: "El 30 de junio, al amanecer, las fuerzas enemigas efectuaron un desembarco en la isla Rendova. Nuestros aparatos de reconocimiento descubrieron cerca de esta isla una gran concentración de fuerzas enemigas, compuesta por cruceros, transportes y otras embarcaciones. Los aviones de la segunda unidad naval japonesa atacaron repetidas veces dicha formación, hundieron seis transportes, tres cruceros y un contratorpedero y derribaron 31 aviones.

La tercera unidad naval japonesa prosiguió sus ataques en estrecho contacto con la segunda unidad". Los observadores militares califican este desembarco de "operación de guerrilla" y se prevé que serán realizadas otras tentativas de este género en el Pacífico meridional, a pesar de las elevadas pérdidas que ocasionan estas operaciones al asaltante.—(EFE).

FUERTE RESISTENCIA NIPONA

WASHINGTON, 1.—Se señalan violentos combates al Norte de Viru donde los japoneses han reunido fuerzas para la defensa de Munda contra el fuerte empuje de los norteamericanos a través de la selva, en la llanura baja de Nueva Georgia occidental.

La conquista de Viru ha sido un éxito táctico que el general Mac Arthur ha explotado al máximo. Al desembarco rápido de la flota continuó el de los refuerzos y de los abastecimientos protegido por los cañones de los buques de guerra y de los aviones. En la otra extremidad del frente los norteamericanos tuvieron encuentros con los japoneses a unos kilómetros solamente de Nubo, bastión avanzado de la plaza fuerte de la Salamaua. La resistencia japonesa que había sido solamente ligera a lo largo de la línea costera, parece que se va intensificando.—(EFE).

POSIBILIDAD DE UNA BATALLA NAVAL DECISIVA

WASHINGTON, 1.—La ofensiva aliada en el SO. del Pacífico es considerada por los centros informados

de Washington como la chispa que puede provocar una batalla naval decisiva. Se afirma también que Japón no puede ya evitar una lucha abierta en el mar si quiere prevenir la pérdida de Rabaul, pérdida que comprometería sus líneas de abastecimiento. Las personalidades enteradas estiman que Japón no podrá dejar a la guarnición del Pacífico actuar aisladamente como ocurrió en Attu. Para mantener intacto el perímetro de las defensas del Pacífico Sur—dicen—tendrá que arriesgar una parte importante de su flota, centenares de aviones y millares de hombres.—(EFE).

Año Santo

SANTIAGO, 1.—Ha llegado el primer autocar de la Dirección General de Turismo, con excursionistas de Bilbao y San Sebastián, los cuales ganaron el jubileo y mañana continuarán viaje a La Coruña y regreso para seguir a Vigo.

El día 11 del corriente, llegará la peregrinación de 500 ferroviarios, procedentes de Valladolid.

Exámenes de Estado

SANTIAGO, 1.—Tercera lista de los alumnos admitidos en los ejercicios escritos, y que pueden pasar al examen oral. Comprende del número 201 al 300, ambos inclusive: 204 210 229 230 231 233 234 235 237 238 243 262 263 277 282 288 y 289.

Por error al copiar la segunda lista de admitidos en el ejercicio escrito para el oral, se citó como aprobado el número 125 en lugar del 126.

Del ejercicio oral.—Aprobados: 779 784 785 802 861 863 864 871 y 872. Con notable el 781.

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del día 1.º de Julio próximo, se pagará el cupón núm. 57 de las Obligaciones en circulación, efectuándose el pago en cualquiera de los Bancos enumerados a continuación o en sus Sucursales, Filiales; o Agencias:

Banco Urquijo, Hispano Americano y Español de Crédito, de Madrid; Banco Hispano Colonial, Banco Urquijo Catalán y Banco Español de Crédito, de Barcelona; Banco de Bilbao, Madrid y Bilbao; Banco Herrero, Oviedo; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco Pastor y Banco de La Coruña, La Coruña; Banco Mercantil, Santander.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de efectuar los pagos (Decreto núm. 119 de la Junta de Defensa Nacional, B. O. del Estado de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir ptas. 5.35 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Madrid, 26 de Junio de 1943.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Ciudades y pueblos de Sicilia y Cerdeña, bombardeados

En Palermo fueron alcanzados por las bombas la Universidad y un Hospital

ROMA, 1.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: "La aviación enemiga atacó las ciudades y pueblos de Sicilia y Cerdeña. Se registraron víctimas y grandes daños en Palermo, donde resultaron alcanzados la Universidad y un hospital. En Cagliari se señalan derrumbamientos e incendios en los barrios centrales de la ciudad. Las formaciones enemigas perdieron cuatro aparatos en combate aéreo con nuestros cazas y uno por efectos del fuego anti-aéreo de la DCA de Trapani. Un avión italiano no ha regresado.—(EFE).

FOMA, 1.—Suplemento al comunicado: "Las incursiones aéreas citadas en el comunicado de hoy han producido, hasta ahora, las siguientes víctimas: tres muertos y dos heridos en Sciacca—Agrigento—; cinco muertos y 18 heridos entre los enfermos del hospital de Palermo".

PARTE ALIADO

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE, 1.—

Parte de guerra oficial:

"Formaciones de bombarderos atacaron Mesina durante la noche del martes. Fueron sembradas de bombas las instalaciones ferroviarias y la estación de término de "Ferry".

Durante la jornada de ayer nuestros bombarderos atacaron Palermo y los campos de aviación más importantes de Sicilia. En Palermo, "fortalezas volantes", escoltadas por aparatos "Lightning", lograron impactos en un depósito de aprovisionamiento y en cuarteles. Las "fortalezas volantes" atacaron también Baco di Falco, donde fueron ocasionados daños. Bombarderos escoltados por cazas atacaron los aeródromos de Sciacca, Borizzo y Milo. Se observó la explosión de numerosas bombas en la zona de los objetivos. Durante las operacio-

nes de la jornada fueron derribados dos aviones enemigos; además otros tres resultaron destruidos la noche del 29 al 30 de junio. Dos de nuestros aparatos no han regresado".—(EFE).

De Valera, reelegido Primer Ministro de Irlanda

DUBLIN, 1.—De Valera ha sido reelegido primer ministro de Irlanda por 67 votos contra 37.—(EFE).

Fué clausurada la Feria de Muestras de Barcelona

BARCELONA, 1.—Hoy, último día de funcionamiento de la Feria la animación ha sido extraordinaria. La recaudación íntegra fue destinada al Frente de Juventudes. En el restaurante de la Feria se celebró una cena por los expositores del certamen ofrecida al comité ejecutivo del mismo. En el pabellón marroquí se celebró una fiesta organizada por la delegación económica de Marruecos en honor de las personalidades de la zona del Protectorado que se encuentran en esta ciudad con ocasión de la Feria. El acto fue muy concurrido y a él asistieron representaciones del comité ejecutivo que fueron gentilmente atendidos por el Sub-Bajá de Tetuán y demás miembros de su séquito.—(CIFRA).